

## ● 红领巾心向党

# 浦东少年听退伍老兵讲故事播下红色种子



记者 曹莹

在党史学习教育持续开展的过程中，一个个生动的红色故事也被带到校园，让孩子们在故事中了解历史，传承红色精神。近日，浦东新区书院镇和泥城镇就分别开展了“老兵讲红色故事”活动，让党史学习教育“活”起来、生动起来。

浦东新区新四军历史研究会成员、泥城镇党史学习教育宣讲团成员傅同祖日前受邀来到泥城小学，以“牢记革命历史 传承红色基因”为题作党史学习教育专题讲座，为学校师生讲述泥城姜氏兄弟投身革命、英勇就义的动人故事，激励泥城学子争做有担当、有追求、有情怀、有操守，不负年华的新时代好少年。

“听了傅爷爷的讲解，我了解到以前的生活是多么艰苦，革命先辈为我们带来了现在的美好生活，我们要珍惜来之不易的幸福，好好学习，奋发向上，以后为祖国、为社会

贡献自己的力量！”一名学生说。

书院镇的革命老战士周根初日前走进了书院幼儿园，面对幼儿园的萌娃们，他用适合孩子们听的口吻和方式，讲述了曾经的革命故事。

周根初曾在抗美援越中经历大小战争12次，曾荣立个人三等功，受团、营嘉奖各一次。给孩子们讲故事前，他认真备课，挑选在军营中生动有趣的故事讲给小朋友听。

讲故事时，周爷爷用柔和亲切的口吻拉近与小朋友之间的距离，既描述了当年战场上英雄炮兵在敌机大炮轰炸下不怕流血、不怕牺牲的情景，又列举了许多在军营里发生的趣事，如小猴子偷手电筒、偷吹口风琴；成群蚂蚁啃军帽；小蛇钻被窝等等。这些军营小故事，不仅让孩子们了解了战争的艰苦，也让他们深深体会到和平年代的可贵，更让小朋友们在心里埋下了一颗热爱祖国的种子。

## 最美社区工作者进校园 为小学生开“微党课”

记者 曹莹

为喜迎中国共产党百年华诞，继承和发扬党的优良传统，引导学生争做践行社会主义核心价值观的“新时代好队员”，在“六一”儿童节到来前夕，五角场小学积极开展了丰富多彩的“童心向党迎华诞 争做新时代好队员”庆“六一”主题活动。日前，该校邀请到“2020上海市最美社乡社区工作者”、五角场街道创智坊居民区党支部书记陆建华为全体学生上了一堂别开生面的微党课《永葆初心在基层》。

陆书记为队员们带来了他准备的“五个一”：“一个感动的画面”、“一个难忘的经历”、“一场雨的故事”、“一场家园保卫战”、“一个温暖的家”等人生心路历程，向全体师生生动诠释了他作为一名优秀共产党员是如何时刻不忘初心，牢记使命，多年来扎根在基层为民服务，为居民创造美好生活。

陆书记以习总书记的话“青年兴则国家兴，青年强则国家强”来鼓励学生，希望他们能够从小就热爱党、热爱祖国，加倍努力，不断进步。



## 童心齐向党 快乐奔未来

### ——上海市七宝外国语小学庆“六一”主题活动

记者 曹莹

在参观活动中开展党史学习教育、在操场上开展团队体育竞技、在歌声中唱响对祖国和未来的祝福……6月1日，上海市七宝外国语小学成了一片欢乐的海洋，同学们迎来了最令他们期盼与快乐的“六一”国际儿童节。

今年是中国共产党成立100周年，“六一”活动当天，七外的校园处处挂满了党旗和国旗，以“风雨百年路 初心永不忘”为主题的党史主题展览和唱歌集会也在校园同步举行。全体师生开展

了一场别开生面的“红色之旅”。孩子们一边看展板图文资料，一边听家长志愿者讲解，通过“开天辟地”、“星火燎原”、“英雄赞歌”、“春天故事”和“筑梦中国”等五个板块的浸润式体验，共同回顾了解建党百年以来的光辉岁月与伟大成就，在内心深处接受了爱国主义教育洗礼。

“我对‘红色之旅’中LED屏展示的红军长征故事，印象深刻。”五（5）中队司诺笔在参与活动后表示，结合影视学习，更深刻地感受到了党的百年辉煌历程。户外活动版块，成为最受同学们

欢迎的内容之一，司同学说，“户外活动不仅考验每个人的体力，以小组为单位的竞技，还培养了团队之间的默契。”

据了解，开学以来，学校重点开展了“党史”主题课程，寻访红色遗址，探究“十首红歌”背后的故事，红色主题广播等，让学生们知党史、学党史。此外，五个年级分别举行集会，以“唱、跳、颂、演”等方式，用一首首红歌表达学生们爱党爱国爱人民的美好心声。